

8个月破案数追赃数居全国第一

针对电信网络诈骗,浙江公安重拳出击

本报记者 陈佳妮 通讯员 赵军 陈红威

本报讯 近年来,电信网络新型违法犯罪活动愈演愈烈,严打电信网络诈骗犯罪势在必行。

9月23日,在国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议第三次会议暨深入推进专项行动推进工作电视电话会议后,浙江省召开了打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议。

在会上,记者了解到,今年1-8月,全省电信网络诈骗案件破案数、追赃数列全国第一。接下来,浙江省将严格落实国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作有关精神,切实加强反欺诈中心建设,加强公安机关、法院、检察机关的联动,加强源头治理和宣传防范,把打击治理电信网络新型违法犯罪摆到中心位置。

自去年11月部署专项行动以来,浙江省打击电信网络犯罪成效显著。今年1-8月,全省反欺诈中心累计止损2.25亿元,6月以来发案数连续3个月同比下降。

但同时,全省发案势头仍然很猛。今年1-8月,全省因电信

网络犯罪损失13.2亿元,同比上升25.9%,其中个案损失百万元以上的案件发生93起,个案被骗金额超过千万元的案件发生4起,形势依然严峻。

接下来,全省将严打电信网络新型违法犯罪。浙江将按照“全国一流”的高标准规范建设反欺诈中心,进一步提高快速反应能力,及时打击犯罪,帮助群众止损。同时打通省、市两级反欺诈中心的实时联通渠道,省反欺诈中心将负起协调、支援的职责,第一时间解决市级反欺诈中心解决不了的问题。

除此之外,浙江省还将强化源头治理,银行、通信等部门将完善工作流程,严格工作制度,特别是严格落实电话实名登记制度、加强对虚拟运营商的监管。据悉,目前,浙江省公检法部门已在探讨建立整体移诉机制,解决证据规格、案件管辖等问题;基础电信运营商则联合着手建立完善技术反制平台,以实现对浙江境内诈骗电话实时监测拦截全覆盖;而银行金融部门则正研究解决快速查询止损问题。

另外,相关部门将对各相关部门单位进行督察,建立定期通报制度,对防范电信网络犯罪工作不力、进展不大、问题不断的地区、部门发出督察建议书,进行挂牌整治限期整改。

天册律所“三十而立” 忠于职守功不可没

本报记者 陈赛男

本报讯 9月23日,浙江天册律师事务所成立30周年。庆祝活动现场,众多企业界人士与“天册人”齐聚一堂,共同见证天册所30年的辉煌发展。

天册所成立于1986年,其前身杭州市对外经济律师事务所,是为了配合浙江的对外开放,特别是为“三资企业”和国际贸易提供专业的法律服务,优化浙江投资环境应运而生的。

自诞生之日起,天册所不断改革,深耕浙江市场,专注于为市场经济主体提供法律服务,专业领域集中在国际投资和贸易、建设和房地产、证券和金融、公司并购、重组和公司治理、知识产权商事争议解决等6个方面。围绕着浙江经济社会发展这一中心,天册所为浙商提供优质高效的法律服务,为浙商企业在创新型、开放性经济体中快速、健康发展保驾护航。

经过30年的发展,天册所已经成长为全国区域性大所,目前有从业人员220人,其中律师170人,助理和行政50人,去年业务量突破3亿。与此同时,天册所为政府



分忧,为人民分忧,履行了律师的公共责任,先后荣获司法部级文明律师事务所和中华全国律协全国优秀律师事务所。

今年我省16022人参加司法考试

缺考率也较高,不少考生直呼“难”

(上接1版)

卷二让不少考生“蒙圈”

作为“天下第一考”,今年的司法考试依然保持一贯的“高冷”姿态。

司法考试第一场考试内容是“综合知识”,包括社会主义法治理念、法理学、法制史等内容,主要考查基础的法律知识。上午11点半,考试结束铃声响起后,很多考生走出考场后直呼:“难!”

“考题涉及的范围比较广泛,而且题目多是结合实际案例来分析,应用性很强,光靠死记硬背不会灵活运用不行。”第一次参加司法考试的许小姐告诉记者,如果基础知识不够扎实,想要答好这些题很不容易。

而当天下午的第二场考试结束后,不少考生忍不住吐槽“考题太奇葩”,比如“陌陌网络约炮有偿服务,开房后因嫖资纠纷强奸”“甲和乙打算一起伤害丙,结果甲重伤乙,丙趁机逃脱”“炒股赚500万,房子却贬值了200万”等等,考生对此表示“内心是崩溃的”,也有的考生认为,卷二难在考点比较偏。

“卷二的题目很夸张,卷三感觉比较难。案例材料比较长、信息量大,且其中的人物关系复杂,理顺逻辑就很费时间。”昨天上午,刚刚走出考场的陈先生感慨道。

当然,也有不少考生表现得颇有信心。王先生是第三次参加司法考试,因为是法律专业出身,加上前两次的考试经验,还有考前的认真复习,考试结束后,王先生感觉“考得不错”,希望今年能够圆了自己多年的“司考梦”。



链接:

国家司法考试是从事特定法律职业的资格考试。没有通过司法考试就意味着无法从事律师、法官、检察官等法律职业。

2016年国家司法考试是国家统一司法考试实施以来的第15次考试。据浙江省国家司法考试办公室统计,截至去年,我省已有33718人顺利通过司法考试,其中不少人因此走上了法律职业舞台。

以学促知 以做践学

绍兴市委政法委实干出成效

本报记者 徐晓 通讯员 俞浙峰 李蕾蕾

本报讯 今年以来,绍兴市委政法委机关作为绍兴市委优化环境“八大行动”牵头单位,以五大发展理念为引领,重点围绕“社会治安大整治”“法治环境大提升”“基层治理大提升”等行动主动作为,组织开展了“挺纪立规、从我做起”等系列活动,全面落实“即办制”,倡导超时工作制,在“五学”夯基、以学促知、以做践学的基础上,围绕中心、服务大局,联系实际把学习教育融入日常,以实干检验学习成效。

绍兴市委政法委副书记马永定多次给机关党员干部“打气”,强调要时刻牢记誓词,不忘初心,继续前进。为牵头完成多项重点工作,保质保量完成市委下达的各项工作任务,机关干部自觉加班加点已成为常态。

绍兴市委政法委维稳处处长桑赛炎因长期伏案工作,得了腰椎间盘突出症,医生多次建议住院治疗,但他一直忍着病痛坚持工作,直到实在无法支撑下去,不得已才到医院住院治疗。然而,躺在病床上的他仍放心不下手头的工作,多次利用挂完盐水的间隙,赶赴单位处理事务。住院几天病情稍有好转,他就即刻回到岗位继续战斗。

这一年,绍兴市委政法委通过“比学赶帮超”活动,深入挖掘党员队伍内部潜力,充分发挥每个党员的特长,着力破解人少事多的现状;通过组织开展党员先锋岗创建活动,选出服务先锋标兵、志愿先锋标兵,将各处室人员照片、承诺内容、工作职责全部上墙公示公开,形成人人争先进,个个比奉献的干事氛围。坚持从政法工作和队伍建设的实际出发,不搞形式主义,不做表面文章,规定动作做到位,自选动作创特色,严格要求,狠抓落实,确保学习和实践取得实实在在的效果。

(上接1版)

除了以个人名义报名参赛的,大赛也吸引了全省各地各部门、各系统各行业的“抱团”参与。如舟山市委政法委(市平安办)积极与市文化馆、市摄影家艺术研究会协商对接,组建了一支由10名摄影师组成的专业队伍,跟踪拍摄“平安护航G20”的重要工作、重大活动场景;由舟山市政法青联牵头,组织政法系统青年摄影爱好者结合职能特点,用镜头记录政法干警平凡而感人的瞬间。还有,中国银监会浙江监管局也紧紧围绕活动主题,注重发挥银监系统摄影家的专业优势,立足实际,精心组织策划,优秀作品纷纷而来。

省平安办相关负责人表示,本次摄影大赛活动中,全省广大摄影爱好者紧扣主题、深入治安岗亭、车站码头、大型商场等场所,用镜头记录尽忠职守的峰会安保民警、臂戴红袖章的“武林大妈”等,形成了一批思想性强、感染力强、艺术性强的摄影作品。如公安系统摄影爱好者善于捕捉公安民警日常工作中的精采瞬间,一举一动间展现公安民警的飒爽英姿和果敢担当;市场监管系统围绕“三大一严”专项行动,展现监管部门保障食品安全的感人画面;交通运输系统工作人员在镜头下展示了严谨的安检、文明的管理和温馨的服务。各部门各系统立足实际,用镜头展示工作作风,记录身边平凡而感人的故事,让人久久难忘。

记者了解到,此次评审共分初选和集中评选,浙江省政法摄影协会秘书处先对作品按“人文纪实类”与“艺术创新类”进行初选,视作品情况评选出入围作品,然后将邀请省内摄影界专家组成评审委员会,对所有参赛作品进行评审,获奖作品名单届时将在“平安浙江网”、《浙江法制报》、浙江法制报微信公众号、浙江新闻客户端及浙江省政法摄影协会网公布。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

